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A riadó öröm, az ujjongó lelke­
sedés érzetével fogadta a közönség 
az éjszakai órákban a városatyaválasz­
tások eredményét. A polgárság ki­
mondta, hogy a város fölvirágoztalá- 
sát kívánja és diadalra juttatta a vá­
rosi párt zászlóját, amelyen a virág­
zás jelszavai tündökölnek. A porban 
hever az az érdekcsoport, amely 
hosszú éveken át bitorolta a függet­
lenségi párt cégét és akadékoskodó, 
maradi városi politikájával elriasztotta 
a függetlenségi párt portájáról azokat 
az elvhü függetlenségi férfiakat, akik 
Debrecen gyarapodásán, e város kul­
túrájának fejlesztésén, a polgárság jó 
létének emelésén munkálkodtak. El­
esett a klikk alvezére Juhász Ignác 
és elesett a vezér leghívebb fegyver- 
hordozója Vargha Lajos dr. is, Be­
regi Nagy Sándorral, a klikk egyik 
legerősebb oszlopával együtt. Azok az 
eszmék, melyek a városi párt pro- 
grammját telitik, végigszárnyaltak az 
egész városon és megragadták azok­
nak a lelkét is, akiknek füleit oly so­
káig zárták el az igazság elöl a szépen 
hangzó szólamok puffogtatásával. A Hat­

van-utcai, a Csapó-utcai, a Kossuth-1 hajthassa előre a város fejlődé- 
u'cai kerület eddig úgy szerepeltek, sének gyogyoru gályáját. A marad 
mint a függetlenségi párt bevebetet-1 szellem bukása fölött büszkén leng 
len várai s most ezekben a "kerüle- a haladás korszakának lobogója, arnely-
tekben is csak egy-két hírmondója 
maradt a régi rendszer uralmának. A 
hivatalos függetlenségi párt részére 
ezek a kerületek is elvesztek, mert a 
polgárság tudatára ébredt annak, hogy 
a függetlenségi eszmék nem jelent­
hetik egy város fejlődésének meg-

nek fölesküdött katonái közül az 
értelmiségnek, a gazdaközönségnek, 
az iparos- és a kereskedő-osztálynak 
legkiválóbb képviselőit juttatta man­
dátumhoz a mai választás. Erőss La­
jos, a tiszántúli református egyház-

inuft. e vaiuo ^|,vu_____ . ___0 kerület püspöke, Domahidy Elemér,
akasztását és ők akkor viselkednek a!a debreczeni gazdakor Fe-
függetlenségi eszmékhez a legméltóbb \ienczy Gyula dr. főiskolai tanár, 
módon ha a magyar nemzeti erő Jaszay Rezső dr. fögimnáziumi igaz- 
izmosodását a városok megerősítésé-* 1 gató, Keruhofler József, a jegybank 
vei se sitik ! debreczeni fiókjának főnöke, Bárdos

A december 17-iki restauráción'Géza, a kereskedelmi testület titkára, 
aratott dicsőséges győzelem után szűk-[Szántó Győző gyáros — hogy csak 
sé^képen be kellett következnie a maij néhányat említsünk a városi párt uj 
még jelentősebb diadalnak. A tiszt- városatya-tagjai közül — kétségtelenül 
uiitás eredményét a mai napon szén- olyan becses értéket visznek bele a 
tesitette a polgárság, és nemcsak jóvá- törvényhatósági bizottságba, amely 
hagyta a restaurációs közgyűlésnek | megdönthetetlen garanciát nyújt arra 
azon határozatait, melyekkel a város nézve, hogy a városi part programm- 
ügyeinek intézését a kipróbált erejű, jában foglalt elvek rövidesen a meg- 
nemes törekvésektől áthatott tiszti-j valósulás stádiumába jutnak. Sajnos, 
karra bízta, hanem a városi partnak az uj városatyák díszes névsora nem 
táborához halai nas erősítő csapatot maradt minden hiányosság nélkül. 
is küldött a törvényhatósági bízott- Jaszi Viktor dr., a debreczeni főta­
nba hogy a régi tábor és a régi kola igazgatója nem kapott megbízó- 
tisztikar annál gyorsabb tempóban levelet s Így ennek a nagytudasu fér-

Karáosony a határon.
Mostártól—Obreáig.

Érv bécsi újság karácsonyra egyik 
munkatársát küldte ki a keleti határ 
szélre, hogy beszámoltasson magának leüt 
levő katonáink karácsonyáról. Az újság­
író többek között ezeket jelenti:

A mostári pályaudvarra éppen most 
robogott be a Bosna-Bródból Szarejavón 
át érkezett vonat. Kevés utas, 1 
Grahováo és Dreznioáról Jövő törökök 
hagyták el a pályaudvart. Annál érdeke­
sebb volt a küldemény, amelyet a vonat 
két szállítókocsija tartalmazott. A mc 
narchia minden részéből karácsonyi aján
dékok voltak itt fölhalmozva a csapatok 
számára, akiket a határaink biztosítására 
küldtünk oda. Megszámlálhatatlan meny 
nyiségben voltak fölhalmozva kis skaiu 
lyák, ládáoskák, hordók és zsákok. Ez* 
két a mostári pályaudvaron kihordták 
és részben a városban vitték, részben 
pedig a mostar—nevizinjei katonai posta 
nak átadták. A postakocsi ezentúl utas­
nak nem szőrit helyet. Senki nem is kí­
vánkozik oda, a postakocsi kísérete is — 
egy altiszt és egy gyalogos — alig talál­

nak helyet. A kis bosnyák lovak a n^hóz 
rakománnyal lassan lépkednek Biagaig- 
Ííehéz az ut a szédületes magasságokba 
nyúló országúton. Neíiéz és veszedelmes 
a Veiez-hegysóg erdős oldalán, ahol szer­
pentin utak kígyóznak le Nevezinjeig. 
Slevezinskópaljet magas hó takarja. Osak 
a magasabb házak, a min>rettek és a 
nevizinjei Őrség épületei látszanak ki.

A katonai posta ostorcsapás és tül­
kölések lármája közepeit érkezik meg az 
őrség elé. Ez a nap eseménye. Magyar és 
más nemzetiségű katonák sietnek — tisz­
tek és legénység — a posta elé. Ezeken 
kívül törökök és szerbek jönnek oda, 
hogy küldeményeiket átadhassak. A ka­
rácsonyi ajándékok illata terjeng a leve-
göDeiGyertya, sütemény és szeszesitalok
illata árad a kosarakból.

A postakocsi megmaradt rakorná 
nyával tovább indul. Az utat, amelyet 
mári időben egy két órában tehetnek 
meg, egy egész napig kel! megjármok. 
Mto van. A Crna-bodó hegyen egy kis 
házikó áll, amely a posta elszállásolására 
szolgál. Nagy munkába kerül, míg a ha­
vat a bejárók elől ellapátolják

rőzsóvel tüzet csinálnak, a tűzre konzer­
vál raknak es elkészül a sovány vacsora.
A szívós, jó lovak az éjszakát a szaoad 
ban töltik, mert az ísvaltó födelét be­
nyomta a nagy hotömeg.

A menet másnap tovább indul. A hó­
zivatar erősebb leit, mindegy. Ooreát min­
denképpen el kell érni, mert ma Karácsony 

i van. Kimondhatatlan neüezsegek kozott 
törtet a kocsi előre.

Még a Pandusika lejtőjén van egy 
kellemetlen megálló, az egyik ló elcsúszott 
és a hóba esett. Gyalogos e-aionak áilítj ík

I talpra, az állat fotytatnatjk megint az útját
eiőre. ....

Egy óra múlva az obrejai kaszárnya 
előtt áunak, amelynek ormáról zászló kö­
szönti a jövevényt.

A montenegrói határon, Odsjek-Mi- 
lanov a neve annak a kis pontuak, ahol 
egy hadnagy vezetése alatt negyven le­
gény van őrségen, ezentúl a )égj elöntő- 
ne ib vedópomok egyike, itt is leadnak ka­
rácsonyi ajándékokat. Mindenütt, az egész 
vonalon, boldogságot hoz a szent nap azok­
nak a derék katonáknak, akik a monarchia 
őrizetére vannak a veszedelmes helyekre 
kirendelve.

KOBRÁK raktára DEBRECZENBEN, pTacz-utcza ÍZ. (Lamprecht palota. Telefon 651.
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fiúnak, ennek az erős egyéniségnek 
a közreműködését nélkülöznünk kell 
abban a munkában, amely Debreczen 
uj korszakának alapját megvetni hi­
vatva van. De biztat bennünket a re­
mény, hogy Jászi Viktor mielőbb el­
foglalja a törvényhatósági bizottságban 
azt a helyet, amely méltán megilleti 
ott; a polgárság adandó alkalommal 
bizonyára meg fogja szívlelni azt a 
sajnálatos esetet, hogy a városi párt 
első nagy ütközetének diadala Jászi 
Viktort kívánta áldozatul.

A riadó örömnek, az ujjongó lel­
kesedésnek érzetét, melylyel a közön­
ség a választások eredményét fogadta, 
az a reménység okolja meg legfőkép­
pen, hogy a haladás korszaka a béke 
jegyében nyílik meg s a város fölvi 
rágoztatását célzó mnkát a békés 
együttműködés gyorsan sikerekhez 
fogja vezetni. Mert a mai ütközetet a 
városi párt nem a függetlenségi part­
tal vívta meg. A városi párt semmi­
féle közjogi, vagy egyéb vonat­
kozású politikát nem vegyitett a 
küzdelembe, aminthogy a maga^ 
kebelében egyesíteni tudta már 
megalakulásakor is a függetlenségi el­
veket valló férfiaikat azokkal, akik 
más politikai nézetet vallanak. A mai 
szavazáson is tanúságot tett róla a 
városi párt, hogy csak egyetlenegy 
cél lebeg a szeme előtt: Debreczen 
virágzása és e cél elérése végett je­
löltjei sorába vette föl a függetlenségi 
párt tagjait is, ha tudta róluk, hogy 
erejüket e magasztos eszme szolgála­
tára adják. A polgárság többsége sem 
tekintett egyébre és többséget adott a 
városi pártnak, megadta neki a módot, 
hogy beváltsa ígéreteit.

A debreceni lelküszválasztás.
Zih Sándorra adjuk szavalatunkat.

A reformálua egyház autonómiájá­
ban nincs fontosabb, nincs nagyobb je 
lentőségü és nemcsak lelki életünkre, de 
külső polgári életünkre is messze kiható 
jog, mint az egyház tagjainak biztosított 
papválasztási joga.

Szebb és értékesebb jogot nem ad­
hatott a ref. egyház tagjainak.

ó/a inijüK is és nem győzzük kel­
lőleg felhívni a pap választó közönség fi 
gyeimét arra, hogy eme nagj fontosságú 
jogának gyakorlásánál meggyőződésből, 
saját lelki életük és egyházuk javára és 
üdvére cselekedjenek.

Örömmel és lelki megnyugvással ta­
pasztaltuk, hogy a papválasztó közönség 
tényleg menten minden kortesbefolyástól, 
meleg érdeklődéssel és komoly megfonto­
lással készül eme jogának gyakorlására.

Egy lelkes, egyháza sorsát éj saját 
lelki vnagusat szivükön viselő népes kül­
döttség, nem kímélve a fáradságot, nem 
félve a hideg időtől és felülemelkedve 
minden korteskedő és családi, baráti ősz- 
szefcöttetéseket emlegető befolyásolástól — 
amint arról előbbi számunkban már meg 
emlékeztünk — meghallgatta Zih Sándor

berettyóújfalui lelkész urat és csak fá 
radságuk jutalmát látta abban, hogy a 
napi sajtó is egyhangúlag a topra Vegebb 
elismeréssel nyilatkozott a kivá'ó lel 
li ész pöl •

Nem bírjuk eléggé hangoztatni, hogy 
a választásnál no vakon aláírót*, sokszor 
talán átolvasás nélkül is aláirotr, ígéretek 
után, de meggyőződése után adja le sza 
vazatát a t választó közönség. Ha ez az 
elv fog érvényesülni a választáson, akkor 
egyhangú lelkesedéssel fog a választás a 
Zih Sándor érdekében lefolyni s komoly 
szó a többi pályázókról esni alig fog.

A nagyközönség tu nyomó része már 
tájékozva van Zih Sándor képes égő, 
szónoki ereje s hatalmas egyéveséire felől 
s ha e lap hasábjain kívül is meggyőző­
dést keres bárki, készséggel szo!gál fel­
világosítással a küldöttség minden tagja.

Épen e célból nem érdektelen a kül­
döttség ismertebb tagjainak nevét lekö­
zölnünk.

A kü'döttségben r5sztvettek : Király 
István bankpénz'.áros, Kozma Lajosa ho­
mokkerti olvasóegylet pénztárosa, Kövér 
Gyula homokkerti könyvtárok, Papp Fe- 
rencz városi végrehajtó Mo tyoróssy Győző 
kereskedő. Harsányi Imre gubésmester, 
Molnár Mihály szurszabó, Győr fi József 
gazdálkodó, Madár Mihály gszdá kodó, 
Bihari Mihály gazda, Bakonyszegi Imre 
osizmadiamester. Buesai István máv. asz 
tatos, Nádasdi József gazdálkodó, Zöld 
Lászió máv. főmüv., Dózsa Gvörgy nyom 
dasz Czi-vlédy Andor és Gyula bankhiv., 
Velányi Gábor vargakerti gazda, Kárász 
Sándor máv. liszt, Kovács Mihály bank 
tiszt, Erdey József t már, Rácz Géza vá­
rosgazda, Medgyesi Gábor ha- khivatalnok, 
Ekli József sertésker isktdő, Vértesi János 
városi hiv , Bállá Jenő jogszierorló, Szabó 
Gyula máv. tiszt, ifj. Lévay Béla stb.

ismertetni Külföldön is elsőrangú esemény 
ha felép. Sajnos, hogy idejének legna­
gyobb részét külföldön tölti, de annál 
inkább örvendünk, hogy al<almunk lesz 
Őt hallani. Műsorán Rossini egy gyönyörű 
áriája, továbbá Wolf, Chamináde, Rey- 
néldó Hahn, dalai szerepelnek, és végül 
egy magyar sorozatot énekel. Szendy 
Tarnay és Kálmán Imre legszebb kom’ 
pontiéit.

Jegyek Hegedűs és Sándor cégnél 
előjvgyezhotfik.

MULATSÁG.

Szigeti József és Durigó Ilona
Művészi hangverseny.

A Zenekedvelők Körének negyedik 
estélye.

a termő erejéről hires magyar föld, 
mely már annyi nagy zenei tehetséget 
adott a világnak, az idén is megt'rmette 
a maga zenei szenzációját. Szigeti József 
hegedűművész ez a rendkívüli tehetség, 
aki Hubay Jenő mester keze a’ól kike­
rülve, ety évi külföldi útja alatt Európa 
egész hangverseny közönségét egy csapásra 
meghódította. Nemrégen jött haza, amikor 
is a Zeneakadémia hívta meg, hogy nagy 
hangversenyén Beethoven hegedűversenyét 
eljátssza zenekari ki-érettel, Hubay szemé­
lyes vezénylete mellett. Az ég ész sajtó 
akkor elragadtatással emlékezett meg nagy 
stylü játékáról.

A Zenekedvelők Köre, mely mindig 
előljárt abban, hogy friss tehetségek ér­
vényesülésének teret nyújtson, a kiváló 
művészt megnyerte egy vendégszerep­
lésre, és Szigeti 1909, január hó 5 ikén 
fogja művészetét közönségünknek bemu­
tatni. Játszani fogja Csajkovszkij hires 
hegedűversenyét, műsorán szerepel azon­
kívül Ooldmárk Air, Mozart Menüett, Ru 
binsiein Wíeniawszky Romance, Hubay 
Zdifer, Sarasaié Zazateado.

Az estély másik szenzációja lesz, 
hogy K. Durigó Ilonát, a legnagyobb ma­
gyar dalónekesnönket is sikerült a körnek 
megnyernie. A ki a zenei viszonyokkal 
ismerüs, az előtt feleslőges Durgió Ilonát

Minden házi asszony

— A homokkerti olvasó egylet 
karácsonyi mulatsága. A homokkerti 
ref olvasó-egylet karácsony másod k nap­
ján, erkölcsileg és anyagilag fényesen si­
került mulatságot rendezett. Az estélyt 
Jánosi Zoltán lelkész nagyszabású be­
széddel nyitotta meg, Krisztusról és az 
igazságról elmélkedve. Medgyessi Dániel 
magyar népdalokat adott elő nagy tetszés 
mellett, majd Böszörmé íyi Imre az 
„Anyám“ című költeményt szavalta el 
nagy hatással. Végül Nádor Zsiga, a 
debreczeni színház tagja adoft elő komi­
kus raagánjeieneteket, melyek nagy de 
rüítséget keltettek a hallgatóság közt. A 
szereplőket kivétel nélkül sokat tapsolták. 
A műsor után tánc következeit. A mulat­
ságon a következő hölgyök voltak jelen :

Asszonyok: Újvárosi Ferencné, dr. 
Kardos Samuaó, Némethy Lajosáé, Vér 
tessi Györgyná, Nagy Lajosáé, özv. Tóth 
Imréné, O ,-osz Istvánná, Erdei Istvánná, 
Bancsi Mihályné, Csomós Jánosné, id. 
Szabó Józsefné, Sóvágó Józsefié, ifj. Pesti 
Jánosné, Varga Istvánná, Máaics Istvánná, 
Lőrinci Jánosné Fülöp János é, Ec=edi 
Mihályné; id Deák Ferencné, Kövér Gyű* 
láné, Venter Gáborné, S pos Gábornó, 
Safrdnek Veueelné, Biró Sándorné, De si 
Jánosné, Nagy Sándorné, Hírippi Gábor ió, 
Kenyeres Jánosné, özv. Szunyogh Sán­
dorné, írónk Józsefné, Fábián Pétimé, 
Marozsán Péterné, Molnár Sándorné, Po- 
vai György né, Sipos Andrásné, Kovács 
Józsefné, Böszörményi Gábor íó, Erdei Jó­
zsefné, Nagy Lászlónó, Pizsnyoghi Já­
nosné, Nagy Lászióné, Weisz Mártonná, 
Tolvaj Jó sefné, özv. Kiss Sándorné, É es 
Sándorné, Kerékgyártó Ferencné, Takács 
Károlyné. síb.

Leányok : Kardos Piroska, B írna 
Juliska, Takács Margit, Újvárosi Jujfska, 
Nagy Esztike, Monori Mariska, Vértesi 
Margitka, Peozel Mariska, Tóth nővérek, 
Kerékgyártó Erzsik*’, Orosz Rozsika, Géoi 
Boriska, Banosi Juliska, Csomós Rózsika, 
Szabó Rózsika és Er isiké, Pávai Esztike 
ós Margitka, Tóth Mariska (Sátoraljaúj­
hely), Gáli Esztike ós Juliska, Kiss Ju­
liska Iaőrioozi Esztike, Mónus Esztike, 
Nagy Juliska, Deák Juli-ka, Oláh Juliska, 
Sipos Mariska, Nyitrai Erzsiké (Nyíregy­
háza), Eles nővérek, Safranek nővérek, 
Róth Erzsiké, Benke Mariska, Dózsi nő­
vérek, Urai Klárika, Szunyogh Amália, 
Verted Esztike, Kerekes Esztike, Fábián 
Esztike, Kovács Erzsiké, Borsos Esztike, 
Varga Margitka. Kiss Juliska, Böszörményi 
Erzsiké, Papp Esztike, Erdei Teréz, Wein­
berger Juliska, Molnár Lidiké stb.___

_ xAPTARUNKAT hátralékos 
előfizetők csakis tartozásaik kifixe 
tése után kapják meg. Kérjük tehát 
a hátralékok szives kiegyenlítése {

akkor cselekszik helyesen, ha liszt, kávé, thea és egyébb füszef 
czikkeket az alábbi czégnél szerzi be, mert alig nyílt meg, má 
is a legolcsóbb é-= legpontosabb bevásárlási 
ismerve. Pollák Zatgmond, Hatvan-utcza 7. szám.

forrásnak vau el-
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A mai városatyaválasztások.
A városi párt diadala. Győzelem minden vonalon

Debreczen város öntudatra ébredt klikkel szemben. A Péterfia-utcai ke-
polgársága gyönyörű győzelemmel 
V ,.iíaUa morf m» Y)pecsételte" meg ma Debreczen város 
iövendö sorsát. A város polgársága 
határtalan lelkesedéssel csatlakozott a 
városi párt zászlaja alá s a párt je- 
ínltieit úgyszólván minden vonalon 
győzelemre segítette a Márton-klikk 
Jelöltjeivel szemben, akik a független- 
sési párt cégére alatt, de nem a füg­
getlenségi párt igazi jelöltjeiként vet­
ték fel a küzdelmet a városi part je­
löltjeivel szemben.

A városi párt győzelme ujjongó 
lelkesedést keltett az egész városban

. ». xrillámavnr.'ia.F

klikkel szemben. A Péterfia-utcai ke­
rületben különben is nagyon enyhén 
dolgozott a városi párt s ennek tulaj­
donítható, hogy a Márton Imre hatal­
mában levő párteljárók itt sikeresen 
dolgozhattak.

A választások lefolyásáról alábbi tu­
dó sitámnk számol be.

lelkesedést Keiteu ™ -
Az esteli órákban villámgyorsasággal 
terjedt el a városi párt győzelmének 
hire s a polgárok örömtől sugárzó 
arccal adták át egymásnak a szenzá­
ciós híreket. ., ,

A Márton-klikknek úgyszólván 
valamenyi tagja elbukott a válasz­
tásoknál s helyökre a városi par 
legkiválóbb tagjai kerültek be. A 
városi párt egynéhány kitűnő tagja 
sajnos kisebbségben maradt, mint Jaszi
Viktor dr., Stingli Kálmán, Szele 
Gvörgv Karay Sándor, Grósz NagyKsta/wU.IWte-ljnJe.Jta

remélhető, hogy a közel jövőben eze 
két a férfiakat is a megérdemelt gyö 
zelemre segíti a város polgársága

A választásokat óriási küzdelem 
közepette vívták meg a partok, 
nagyságát mi sem jellemzi jobban, 
mint hogy voltak kerületek, wn£y k* 
ben maid 700 szavazatot adtait De, 
holott máskor 300 ig sem igen me
a szavazók száma.

A városatyaválasztás kuk P
egészen egy képviselőválasztásra em­
lékeztetett. Fiakkerek íöttek ^fórte" 
bogtak szerte-szét a városban körte 
sekkel és választópolgárokkal,£Xi helyiségek előtt embe,embe
hátán tolongott s a pWirodák is égé 
szén oly erővel dolgoztak, mintha kép 
viselőválasztás lett volna.

A feszült izgalmat, ugatott k»z 
delmet aztán este 7-8 őrá tájban az 
öröm és lelkesedés váltotta fe , 
ekkor már eldőlt a harc, mégped.g 
a városi párt fényes győzelmével

A Csapó, Varga, Piac, Kossuth és 
Hatvan utcai kerületekben ugysz■ * ^ 
teljes a városi párt győzelme, g

A Hatvan utcán
A városi pártnak a Márton klikkel 

vívott küzdelme a legerősebb a hatvan- 
uteai kerületben volt. A Márton-klikk 
úgyszólván lesutolsó emberót felhajtotta 
szavazni a párteljárók által, de a város- 
párt míg megfeezitettebb ifivel dolgozol 
B ipy sikerült is nyolc jelöltje közül ötöt 
behozni. Három jelöltje csak azért bukott 
el, mert a pártja, valamint a kereskedők 
és iparosok pártja nem szavazott egyön­
tetűen. De ez ia rendkívül nagy 
mény, mert ez a kerület eddig majdnem 
tisztán a függetlenségi párté volt.

Jelöltek voltak a városi párt részéről: 
Bacsó Dezső dr., Ferenczy < Wa dr., 
Hütter Károly dr., Hoffmann Sándor 
Jászv Viktor dr , Losonozy János, Szán 
Győző és Stingli Kálmán.

Az ellenpárt részéről: Kertész^ Mi­
hály, Salánki Ferenc' Szües I*tván, Övöt - 
István, Csobán József. N»*y AlW, 
Deutsch Sámuel. Koszorús Kálmán. I 
elő’t 9 órakor nvitotta mag a s^vaz^t 
Sz tyori Nagy Sándor dr. választás, elnök 
Délután 4 óráig hadtak összesen 538 
szavazatot. A legtöbh szavazatot nyer­
tek igv tehát hat évre városatyáknak 
megválasztanak a kővetkezők:

Hu tér Káro’y dr. orvos 281 (nj)
Sz?ntó GvŐZŐ gváros 277, (ni)
Bacsó Dez ö dr. a^véd 275
Nagy Albe-t sertéskereskedő 267 (uj)
Ferenczy Gvu’a dr. tanár 253 (uj) 
Hoffmann Sándor nyomda ulajdonos

251' Kertész Mihály g«jda 247.
Deutsch Sámuel kereskedő 239, («])>

szavazattal.
A csapó utcai kerület.

A csapó utcai kerületben óriási er 
feszítéssel és még nagyobb lelkesedése 
ment végbe a Hiedelem, «™*n*
ménye szenzációs meglepetést kelt a vá 
fosban. A csapó utcai kerület ugyams 

uj hódítása a városi pártnak
mC“t. jdüHJd M •«“'égyi« bejutót

htom jelöltjének kivételével, a Mar ko^ ^ Ml?ar Jen6 kereekcdő 
ton-klikk jelöltjei győztek. De a BögzCrménvi István csizmadia, Biczó
ton-klikk egy éléSl Gyula épiViparos, Morvay Sótér ké­
jen ey Miklós elbuk?^ *m £lft az ményseprö, Pogány Ármin máv. főmérnök, 
illusztrálja azt a csómo , ^ MÄptnnJV4rray Ján08 kereskedő.______ ______ .
egész városJmzonsége_ére----------------

sen zsirtalan, puder alá nappali ‘ .g utól.
S?L6ffiÄ»ia Ö™.. W
érheteilen ^ nem tartalmaz.

8

A függetlenségi párt jelöltjei voltak:
Dávid Mihály tanító, Balázs Ödön gv gy^ 
merész Szabó József csizmadia, Ménes 
.CM.' ».zda, J»-o, k,reBk.d
Varjas linó, garda. Threezen Artúr .pa 
roa ésdr. Var», Lalos ü«„6d. Lead- 
lak överesen 477 sravaraíoí. A j«*™“ 
a,„aratót nyertek a így hat évre ríros
atyáknak meeválasztattak :

BIC7Ó G'-nla énitőmester 301 (uj )
Otrokocrt Végh láno’* gazda 283.
BHns Géza titkár 276. (uj ) 
lorvay Sótér kéményseprő 276 (uj.)
Mayer Jenő kereskedő 272 (uj I
Pagáay Imin f“'”s'n0k 2“'™L> 
BteSméiyl Imre carrmad.a 242 W 

fe bírom évre ezóló mandátummal meg

mi linó« kereskedő 236 (uj)ezava-

,-attalA„ ellenpírt jelöltjei kőéül a lagtőhb 
„avaealot Divid MiMly kapta k,re 189 
era vázát raett. A többiek. 
míg kövesebb ssavaeattal maradtak la- & 
lagkov-bb szavazatot <17 et) Vargha Lajos 

dr. kapta.
Piac ntoán.

0,14.1 erővel és letko.edfe.el dol­
gozott a vímai pírt a Piao u-oín ■•.ahol 
l Mírton-klikk jelőHieln kívül míg egy 
“.reg önjelölttel I. fel kellett v.om a

kärfeA "Vem pírt liavtíi. az -ott : Dí- 
„idhírv Kílmín, Domabidv dd”",‘r. «• 
r.jí,B-rene. K.rphoff.r Jí»ef.dr.Kr™nd 
lenő, Brösa Leios, dr. Lukiéi B«a és
Grósz N»"V For-mo.

A 48-as lisztén szerepetek . uavm
bázv Kálmán. Domahidy E’emár. dr. e- 
16r Ferenc K-c-kés István gazdálkodó. 
Kemhoffer Jó-s-t, Kertéi János gszdál- 
vodó Koppányi Dávid iparos. Molnár Jó

Psef 1ifl7t4n PZorpp-Hek Than
QvulaLp-zerkesztő. MibslovUsJenő^yógy-
fl7Pr6«z. Márkus Jenő vAodőc-lős. Bodnár 
Géza tpénztári tisztviselő. Killer Ede bu 
tnrgváms, Trigarszki Emil kereskedő és
Túrái Fark es -Leadok összesen 607 szavazatot J.
legtöbb szavazatot nver'ék a 7 *

Hernhofter lórset bank főnök 596 (uj) 
Felér Ferenc dr. ü<rwéd 551 
DamaMdy Elemér 546 («D 
Dávldházy Kálmán ipartestületi elnök

503 (ul) , „
Erőss Lajos püspök 326 (ui)
Freund lenó dr. ügyvéd 320 
Kecskés István gazdálkodó 276 (u,) 
Kertész János gazdálkodó 276 (uj)

8ZaVag;iv(iiftic tekintélyen számú szavaza­
tot kapott Grósz Nagy Ferenc (273), Lu- 
kác8 Béla ügyvéd (269), Bodnar Géza 
(185), Márkus Jenő (152), Than Gyula 
(136). Mihálovics Jenő (126), Tarai Far­
kas (125) szavazatot.

A Kossuth-utoal kerület.
Fényes diadalt aratott a városi párt 

a Kossuth-utcai kerületben is. Ebben a

Kapható minden gyógyszertárban és 

drogueriában.

Ha nem hasinál, Arát visszaadom
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kerületben is az egy, s nagynebezen be­
jutott Burger Péter dr. kivételével a vá­
rosi párt tisztája győzött.

A városi párt jelöltjei voltak: dr. 
Bakonvi Samu, Sámy Béla biztosítási 
tisztviselő, Békés Lajos kereskedj Bub­
iig Ernő tűzoltóparancsnok, Somossv 
László kereskedő, Csurka István tanító, 
dr. Legányi Gyula orvos és Erdődy Lajos 
vállalkozó

Jelöltek a 48 as részről: dr. Bakonyi 
Ssmu, Juhász Ignácz ügyvéd, Kálmán 
András gazda, Burger Péter orvos, Bol­
dog Sándor gazda, Varjas-=y Imre kovács, 
Herozeg János tanító ős Kulcsár Gábor 
iparos.

Leadtak összesen 360 szavazatot. 
A legtöbb szavazatot kaptak s igy város­
atyáknak megválasztattak:

Bakonyi Samn dr. képviselő 352. 
Békés Lajos kereskedő 255, (uj) 
Csonka István tanító 294, (ui)
Erdődy József vállalkozó 250. (uj) 
Legányi Gyula dr orvos 290. (uj) 
Somossy László kereskedő 280, (uj) 
Pnbllg Ernő tűzoltó parancsnok 279, 

(uj)
Borger Péter dr. orvos 207 szava 

zattal.
KiviVök Kálmán András kapott 206, 

Heroegb János 206, Varjassy István 200. 
Juhász Ignácz 195. Kulcsár István 193, 
Boldog Ferenc 191 szavazatot.

A Varga-utcai kerület.
A Varga-utcai kerületben is rend­

kívül erős volt, a küzdelem. Itt is igen 
sok volt az önjelölt, arai megnehezítette a 
városi párt küzdelmét.

Jelöltek voltak a városi párt részé­
ről ; Uhlarik Béla máv. üzletvezető, dr. 
Petzkó Ernő ref. főgimnáziumi tanár, Jósa 
Vince nyugalmazott tanár és kereskedő. 
Váczy János földbirtokos, dr. Jászay Re­
zső róm. knth. főgimnáziumi tanár, Tafler 
Ignác terménykereskedő, Patay József a 
homokkerti ref. olvasó kör elnöke és dr. 
Nyiri Ernő ügyvéd. A 48 as párt jelöltjei: 
dr. Derekassy István máv. pályaorvos, Se­
rényi Lajos máv. felügyelő, Dezső Kál­
mán dr. máv. titkár, Szutor Fereoc máv. 
ellenőr, Szűcs István máv. főkalauz, 
Tóth Gergely tímár és Tóth Sándor ke­
reskedő.

Leadtak összesen 634 szavazatot. A 
legtöbb szavazatot a kővetkezők kapták : 

Váczy János földbirtokos 307.
Uhlarik Béla üzletvezető 427.
Peczkó Ernő dr. tanár 271.
Jászay Bezső dr. igazgató 360. (uj) 
Józsa Vince kereskedő 268 
Nyiri Ernő dr. ügyvéd 239. (uj)
Patay József birtokos 235. (uj; 
Derekassy István dr orvos 233. (uj.) 
A városi párt jelöltjei közül Tafler 

Ignácz maradt ki, aki 230 szavazatot ka­
pott. Nagyobb számú szavazatot kapott 
még Kardos Samu dr. (198)

A Péterfia utcai kerület.
A Péti rfia-utcai kerületben a függet­

lenségi liszta győzött egy jel .lt kivéte­
lével s ez Ko.’ma László, ki Jeney Mik­
lóssal szemben győzött. A legtöbb szava­
zatit a kővetkezők kapták :

Somogyi Pál 350 
Sinka Sándor 380

Tőrök Bálint 210 
Ekli József 210 
Cziffer Nándor 223 (uj)
Kertész Imre 238 
L. Nagy Bálint 190 
ffledgyesi Ferencz 196 
Kozma László 190 

szavazattal.
Jelöltek voltak a városi párt ré­

széről :
Somogyi Pálon és Sinka Sándoron 

kivül Karay Sándor ref. főgimnáziumi 
igazgató, Kozma László, a tani'ói árva­
ház igazgatója, Piros Béla lakatos, Szele 
György ref. lelkész, Szélt Géza, Tóth La­
jos és Vásáry András gazdák.

A győielmi lakoma.
A városi párt fényes győzelme után 

hatalmas bankettet rendezett a Royat- 
kávéház éttermében, amelyen megjelent 
Debrecen város előkelőségének szine- 
java, az újonnan megválasztott városatyák 
és számos városi párti szavazó.

A banketten Freund Jenő dr. ügy­
véd mondta az első toasztot és az uj 
jelölteket éltette, majd Révi Nándor dr. 
a választópolgárokra ürítette poharát.

Ál alános éljenzés közben emelkedett 
aztán szólásra Márk Endre. Nagy hálás 
mellett intette az uj bizottsági tar ok a 
arra, hogy zárják ki a politikát a város 
ügyeiből, egyetértéssel és szeretettel mun­
kálkodjanak Debrecen város haladásán, 
mert eredményt csak igy érnek el. És 
mikor meggyőznek mindenkit arról, hogy 
önzetlen munkálkodásuknak a város tej 
lődése a gyümölcse, nem lesz más pírt 
Debrecenben, mint a városi párt. (Lel­
kes éljenzés).

Jánosi Zoltán szellemes éa tartalmas 
beszédét, melyben további összetartó és 
kitartó harcra hi»ta fel a városi pártot, 
Dégenfeld József gróf toasztja követte. A 
mai nap fényes győzelme után nem sza­
bad megpihenni — úgymond — a városi 
pártnak. Dolgozni kell erősen, kitartóan 
és önzetlenül. Fejleszteni kell a várost, 
nagygyá széppé és modernné tenni, ez a 
városi párt célja. Azokra emeli poharát, 
akik fáradságot nőm ismerve dolgoztak 
az utcán és az irodában — és amint az 
eredmény mutatja, fényes sikerrel. (Nagy 
éljenzés).

Majd Cnurka István az ujjáalaki 
tandó várost, Oeiger Miklós dr. a városi 
pártot, Biczó Gyula Jánosi Zoltánt, Lukács 
Béla dr. Erőss Lajos püspököt, Szánté 
Győző a kereskedőket és iparosokat, Jósa 
Vince a kert ségek szavazóit, Hoffmann 
Sándor gróf Dégenfeldet és Márk Endrét 
éltették beszédeikben.

Majd Bacsó Dezső dr. mutatott rá 
nagy tetszés mellett a városi párt szer­
vezkedésének szükségeségére. Tósztokat 
mondtak még Hajdú Gyula, Szabó Hen­
rik és Bárdos Géza.

A győzelmi lakoma kedélyes hangu­
latban a hajnali órákban ért véget.

szirom.
Műsor:

Szerda, Nincs elvámolni valója ? 
Vígjáték B bérlet.

Csütörtök, Peleskei nótárius, bohó­
zat C. bérlet.

Péntek délután Tatárjárás A bérlet
Este, Baba operetta.
Szombat, Kutya van a kert ben, bo­

hózat. B bériéi.
Vasárnap délután Koldusgróf, Ope­

rette.
Este Gépiró kisasszony, operetta 

újdonság. Bérlelszünet.

“ A MlnhÄ*i iroda jelentései
Oepirokisasszony operettéből serényen 
folynak a próbák a színpadon. A óim 
szerepet Zsigmondi Anna adja a kinek » 
szerző rendkívül hálás szerepet vit és en 
nek hü alkalma lesz ez estén szép tehet, 
sósét bemutatni. Méltó partnerja lesz flór- 
vatb Kálmán egy tönkre ment bohém 
fickó, ki kényszerülve van mindenféle ala­
koskodásra, hogy szive választottját a 
gépirókisaszont végre magáénak mond­
hassa. Hálái szerepei vannak Oyőnevi 
Iszónak egy hülye inas szerepében, Ligeti 
egy ügynökségi iroda igazgatója és Nádor 
egy török pasa buta alakításával járul 
hozzá az est sikeréhez. Torma Zsigának és 
Gyöngyi Jolánnak a szerző szebbnél-szebb 
énekszámokat juttatott A Gépirókisasz- 
szonynak, hiszük, nálunk sem marad el 
igazi sikere, mint mindenütt eddig a hol 
adták. Peleskei nótárius. Ez a kitűnő ere­
deti magyar bohózat kerül színre szilves- 
ter estéjén elsőrangú kiosztásban. Ez es­
tén ugyanis a társulat egész személyzete 
van foglalkoztattva. Az előadás kivétele­
sen 7 órakor kezdődik, mint az szilvesz­
ter estéjén egyáltalában szokás.

Óriási földrengés
Dél-Olaszországban.

Két város elpusztult.

Több ezer halott és sebesölt.
Hágában tegnap óta óriási föld­

rengés pusztít. A rengés fészke, mint 
az eddig beérkezett távirati tudósítá­
saink szólnak, Olaszország déli részé­
ben, de főként Szicíliában, különösen 
pedig Messina városban volt. A kár 
óriási. Sok ház beomlott, több ezer 
ember halálát lelte és óriási a meg­
sebesültek száma. Olaszországban 
már megindult a gyűjtés a szerencsét­
lenül járt lakosság támogatására.

A földrengésről a következő táv­
irataink számolnak be :

Messina elpusztult
Róma, december 29. Tegnap egész 

Dalabriában földrengés volt, amely nagy 
károkat okozott. Számos ház bedőlt és 
sok ember meghalt vagy megsérült. A 
vasúti és a táviró-összeköttetés megakadt. 
a legnagyobb csapás Messina városát 
érte, mely csaknem teljesen elpusztult. A 
halottak száma óriási.

Porto-Santa- Verene, december 29. 
A Messinából érkező hírek igen komo­
lyak Részletek hiányoznak ; csupán annyi 
ismeretes, hogy a város részben elpusz­
tult, hogy számos halott ős sebesült van 
és hogy különböző helyeken tűz ütött 
ki. Sokan, akik túlélték a szerencsétlen­
séget, Catániába mentek, ahol csomag- 
szál litó gőzösök fogadják bé és továbbít­
ják a sebesülteket. Több gonosztevő fosz­
togatással foglalkozik. Erélyes intézke­
dések történtek a rend és nyugalom fenn­
tartása érdekében. A báró n hajóból álló 
hajóbadosztály holnap reggel érkezik 
Messinába. Szintúgy Nápolyból két gő­
zösön csapatokat szállítanak Meesinába, 
amelyek holnap érkeznek meg s részt- 
vesznek a segitőako óban.

Palermo, december 28. A messzin»*
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Ezerencsétlensőg terjedelméről még nin- 
c erek pontos értesülések. Egy hireszte 
lés szerint több ezer ember életét vesz­
tette. E hírek azonban nem ellenőrizhe- 
tök Az a hír, hogy Mesazina nagy része 
elpusztult, megerősítést nyer. A szeren­
csétlenséget még fokozta, hogy gázrob 
bánás következtében tűz támadt A ten 
„er állítólag az utcák nagy részét el­
árasztotta és iszappal töltötte meg, ami 
nagyon megnehezíti a mentési munkála­
tokat, Hírlik, hogy Foro és Oanzirri köz- 
sögek, Messzina előváros i eltűnnek a 
föld színéről.

Róma, december 29. Magántáv­
iratok szerint Messina város egészen 
rombadőU.

Eger halott
Catania, december 29. A Messzink' 

tói érkezett legutóbbi hírek megerősítik 
a borzasztó katasztrófáról szóló eddigi 
jelentéseket. Lehetetlen a kárt pontosan 
megállapítani. Az áldozatok száma tsme- 
retler. Ezer halottról és sebesültről be­
szélnek. Számos menekülő és sebesült, köz­
tük több katona Cataniáta érkezett. Azt 
a hirt hozzák, hogy Messzinának a ten 
ger melletti része elpusztult. A segély 
akcióban való részvétel céljából hajórajt 
indítottak Messziniába.
As érsek és a rendőrfőnök halála.

Róma dec. 29. Messzinából jelentik ; 
Derriko érsek és a rendőrigazgato el 
pusztultak a romok között. A vá'ost 
katonaság szállta meg. A íosztogatokat 
azonnal agyonlövik.

Róma, dec. 29. Messzinában majd­
nem az összes házak megrongálódták. 
Nem tudják mennyi emberélet veszett el.

Róma. dec. 29. A rendortonői: el 
tűnt. Azt jelentik, hogy a halottak száma
rendkívül nagy.

„..veszter
száfló összes termeiben

nston két su‘omobilt is visznek. A király .ívJ^^nAsTter^eBtéién a Royal- 
ma éjjel érkezik Xessinába. Rómából ^Ä^trmelben nagy eabaréval 
az éj folyamán Nápolyoa á nyolc kato- egybekötött n u'atsáeot ™nd^„mA|vzete, 
nai vonatot indit ittak um.k R ;gio di oeni 8Zintársulat olsőren Zsigmondi, 
Calábliába és Messinába. Mindegyik vo- Közreműködnek : Köz ’Hlizella Irén.
□at ezer k.tonát vitt magéval. A kor. Jl g ,&»,l lz«6 Ferenol, Liget,, 
reggeli órákban még két vonat megy gld„‘ Tallién. Torma Zsiga, Sombal 
utász- és műszaki katonákkal. E'.eket a ^ártonfalvy György Vtárgvakkal,
Vörös Kereszt két vonata követi, melyek tombola, fén^® ^!r9e™A8tréfás meg- 
kórházi berendezéseket, kötszereket és azonkívül Kiss Bél, és ban-
egészségügyi os,p ttokat visznek A mez- tuzaVél“ BeléptLd« : futott 
sinai prefektus háromezer munkást kórt. heJ,yek 3 korona, rendes hely ara

76 eeer halott korona irAaeEuráB.
Róma, dec. 29. A Tribün a jelentése "“jelenti tudósítónk. Vé-

75 ezerre teszi a halottak számát. ^ kedéa történt tegnap este a 
Giolitti miniszterelnök két hivatalno- re1 . korcsmában. A verekedés
kot küldött ki, hogy a földrengés A * Debreczem László
okozta károkat fólbecsuljék. Síétéves suhancz, akin harminc-

Róma, dec. 29. Calabria tartomány- fen™ szurás, ^tettek zsebkéssel 
ban leírhatatlan a nyomor, hier meg lö tárgai. A csendörség több
ezer halott fekszik a romok alatt. tettestYletartóztaiott. Debreczem 1st- 
A mezőkön százszámra szaladgálna állapota életveszélyes,
azok a szerencsétlenek, akik megörül- _ Merénylő postamesternő. Rő­
tek a borzssztó katasztrófában. márombój táviratozzék: December tizen-

Négyá. menekült. harmadikán Tóth Rőza nevű csépi he-
Palermo, dec 29. Két Messzinából eg poatamestern6 revolveres meröny

jövő torpedó 60 sebesültet vett fö]-| iLt követett el a község köztisztelet^
menekülők közül ugyan sokan megörül- I6tanitója, Sebestyen Imre 0 ,
tek a félelemtől. A Treni-szálíó beomlott, . ig tanit6ja volt. A merénylő J

. . , ______ AKU A tár „i -A O nnvrn/VAret ß
tek a lélelemtoi. t\ irum-»«»»« neki is tanítója vu.l. A merényit leány
a városháza szintén összedőlt. A kár DÓ zer sútötte rá a revolverei a h 
óriási A prefektus és egész családja yafi óyes emberre és az egyik golyó 
meghalt, az áldozatok számát még nem tmW ruhájába fúródott. A poztamestern 
judák Egy Augustában horgonyzó orosz teljeaan beismerte tettét s kijele t «,
és angol hajó segítségére sietett a mene- azt azért követte el, mer Seb >

fi SEh£lM8 4331 ban kérte a postaigazgatóságot, hogy gonÖJBOSSASiea újaiét Tóth Róza b=l,e«e»*é,6 .
., r, mert addig nem tartóztathatják le. K

— Wekerle és a falié. Bu- MOnban még csak választ sem
dapesti tudósítónk táviratom: We- ■>» ■ •

v a m 1__ V 1 n n f orQ1 n G K 1H
„t Azt jelentik, hogy a t,,ottan — - |áviralozza: We- J«.» T,"-teb,„ emiatt -eg, a ««-
ndkivul nagy. Äe smior miniszterelnök ma óbb jjjj* ^ > mer6n?„ poetamee-
Keggio dl Calabria le elpues a ' ' függetlenségi képviselő látogatásét fo- „ BZökéeétól félnek.

Catanozaro. december 28. Regei», 6dela akikkel hosszasabban tárgyalt a _ utaséi Igaaolviayok. A deb- 
di Calabriából éjfélkor érkezett távira-,ga= . helyzelröl. Hallomás szerint a keresked,lml rí­
tok szerint a várost ug-janaz a sors PObUka J nyilatkozott hogy rr“eskedelmi és ipar. * “K,
érte, mint Medinát. A távrró- és, «p™beazédébe„ egyenesen be fogja ezére ezükséae. Ulité-
telefonhivatalok elpusztultak. I .*Jeníeni a fúziót, a melynek létre- mmtabórtod^k tat beszerezte

Bírna, debember 29. Reggio dl K , 1 e a koaUcl6ba lépett pártok t áMok juétele iránt az érdekeltek a 
labrtából tegnapelőtt éta semmiféle tava- ^.működésének egyetlen alapja. „akedelmi é»JfÄid’zint) 'jelentkez- 
talos hiradéa nem érkezeit Ez a kóruL rabbik flaatéeklegé ban „S é, igazoló
neény annál nagyobb nyugtalanságot kelt, * Albert gt6f vallón ■ és hetnek. A mu« évi g

. .. ------:--i *“"• tnfote- me<? .fi_oktatá8ügyi miniszter felhívást intézett Je8y __ B# dohánytermés Makóról
„v a neolog, mint as ortodox izraelita Csanádmegyében az idén oiyan bő

ugy ,B :,nLhoz hogy két hónapon be- J u a dohánytermés, hogy egyáltalán 
»rSzezék be ama8 rabbinusok név emlékezni he-onlé M termés-A
jegyzékét ée Bzetési kimutatáséi, kik a dohány mmésége^m ^ takarmány és 
J ”y .. értelmében fizetésüknek lakosság j 1sftn Van kárpótolva.
aaTállam részéről való kiegészítésre igényt V’dánként 18—20 mótermá-

tarthatnak. zsára rúg. Bankó

^«5«ss,tS-e rJ-Ä.™—
ffiivissa-s

™®8- Eőb kft7avám B. Tóth Sándor, nßegylet elnöke.
Tóth Sándo , bg. János, adószedő _ Felrobbant revolver. Barcsról
Nagyítván, esküdtek .Berék_ó A^ótal^ táviratozzék: A görög keletiekné! irégi 
Pereces Imre, gu^adi Lajos és Aszta os hogy az ujhold bekövetkező-
Sándor " ,h^dcZUkv Iatván ízo.gabiró sét ha az vasárnapra esik, lövöldözések- 
SSökletf alatt Föbiíó lett Fekete Gábor, kel ünnepelik meg. Az idén iz megunna- 
törvénybiró Dedey Lajos, adópóoztárnok Uék az ujholdat és Ivos Márton paraszt- 
Fejér József, közeégpenztárook Vajda Bziutén hódolt e kedvtelésnek.
József, közgyám Kovács Gábor, rei dőr- * q Í8ztolya tul volt töltve és amint

meny annai - -
mert az okát semmivel sem tudják meg
magyarázni.

Érv m nekült sürgönye.
Róma, december 29. Egy messzma1 

ember, kinek eealádj. elpu-ztult. a követ­
keze táviretot küldte réme, hozzátartozói 
nak : Egész családom elpusztult. Meg 
menekülésem a csodával határos: 
menekülők közt esik egy asszony v , 
aki tudott valamit mondani. Ezt mondta. 
Reggel hatodfél érakor tompa moraj n
asztott fel. Földrengés 1 - klftct^“ 
a következő pillanatban az uteán toitMu 
CBerép, kő és salak hullott reá . 
utcán menekülők tolongtak. - Az “sszo y 
azt mondja, hogy egész városrészek 
pusztultak el.

A király Messslnában 
Bóma, deozember 29. A király ma 

reggel 7 érakor a Reggié közelében fok 
Villa Sangiovanniba utazott. OnnanVilla Sangiovanniba utazott, ua . Székely András
király hajón megy át Messmába. A vo
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azt e’nüfftMe, a fegyver szétrobbant és 
arm-ik eg7 szilánkja oly szerjno-.étlrtüüí 
érte Vukties Mihály halántékát, hopy a 
38 éves er fi a embert megölte.

— Öngyilkos csendőr. Aradról
jelentik : Mészáros Pál máriaradnai idő­
sebb csendőrőrmestert az aradi csendőr- 
parancsnokság mára kihallgatásra hívta 
be. Mészáros az aradi laktanyában töl­
tötte sz éjszakát, azt mondván társainak, 
hogy pontosan roesr akar jelenni a kihall­
gatáson. Hajnalban azonban fölkelt és 
revolveréből agyonlőtte magát, Mészáros 
jómódú szőlőbirtokos volt.

— Megfagyott kocsis. Lippáról 
írják: Biserika Miklós 1 rivazdiai tejszál 
litó kocsis tegnap reggel három órakor a 
szomszéd községbe indult, de útközben, 
valószínűleg még nem józanodván ki az 
éjjeli mulatozásból, nem vette észre, hogy 
lovai az erdő szélén megálltak. Biserika 
elaludt és megfagyott. Arra járó embe­
rek találták meg reggel fél nyolc érakor, 
de már nem lehetett rajta segíteni.

— Gummi különlegességek Gvőrfi 
Sándor kötszerésznél Simnnnfyn-. 2. sz. a.

— Tündér srép franosla babák, 
baba ágyék, bntorrk, kon vb ék. 
mindenféle állatok, kardok, puskák, 
hintő lovak, gőzgépek, vasutak, s 
számtalan szebbnél szebb karácso 
nyi ajándék tárgyak mesés olcsó 
árban kapható Mentze Henrik áru­
házában Debreczen Kossuth u. 4. sz.

— Mesés szép gyermekjátékok 
és mindenféle karáosonvi ajándék 
tárgyak meglepő eleső szabott árak 
mellett bapható Mentze Henrik áru­
házában Kossu*h u. 4. szám.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak R Hajdumogve legnagyobb 
Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár.

— Elveszett egy fehér, fekete fol­
tos hosszú szőrű angol vizsla. A megtaláló 
jelentkezzen a városi nyomda irodájában.

— A „Debreczeni Leszámoló 
bank“ m sz. (Piacz-utc a 49. ffipnstávn' 
szemben) olc‘ó kölcsönöket folyósít.

— Téli kestyüinket Sebőn Sán­
dornál szerezzük be Debreczen Piacz-u. 
12. szám. (Stenczinger ház.)

— Dr. Miklós Ármin ügyvéd iro­
dáját Debrecenben Piacz utcza 68. sz. 
(Bankpalota:) megnyitotta.

— Kugler cukorkák eredeti cső 
magolásban fél és 1 ggios eredeti fado­
bozokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél 
Kossuth-utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefonszám 54.

Migudaság.

Terménytőzsde.
Bshvaies K. dabteceeBl bizományos távirat I je »»u,

Budapest, 1905 december 29.
Készáru változatlan, batáridők lauyháfenk- 

indultak, a tegnapi zárlatnál az üzlet folyamán léa 
nyeges emelkedés állott bo.

il

1909. októbert búza . , . 9 99 - 00
1908. májusi bura . . .
1909. áprilisi beza . , . 12Í76—.7«

májusi rozs
5909 októberi *•■».« 9Í56 52
L 09. áprilisi rov.r , , , 10.30-31

októberi zab . . . , 8.65-----
1908. májusi *f.
1909. áprilist tab . .
XVü9, «ifcjnai 7‘34—36
5908 jalias!

fberési hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyek 

1908. év junius hó 30-ig betétettek 
u. m. arany és ékszerek 18776 sztól 
20921-ig ruhanemüek 29019 sztól 
31729 szig és sem kiváltva, sem meg­
hosszabbítva nem lettek azok 1909. 

január hó 11 én délután ‘2 órakor 
a Zálogintézet helyiségében az Ipar­
hatóság közbenjöttével elárvereztelek.

Kohn Henrik
Központi zálogintézete ICossuth-íVca 15-

d^ceember 80

Legolcsóbb bevásárlási foprás.
Ziavatzky Leó

Debreoxen Piac*-utcza 16 sz. 
Bika szállodával szemben.

I fak éi líraik ruhák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztvük, női éslgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaílügok, Női-, férfi, és gyermek 

Moérnemüek.
Olcsó árak! Műyirágok! Pontos kiszolgálásI

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó

helméhben.
Újévi vásár
Leszállított jutányos 

Irak.
Hagy ÚJÉVI vasár

bezárólag f. hó 31-ig
» VLt Km. cull Aae-^-nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

u barhet aljuk . 1.30 , ,
n szövet „ . 2 40 „
„ barhet alsó szók. 1,10 „ „
» » . bugy. 95 „

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kévém a n. é. 
vevöközönségnek

Tisztelettel
Feren^zy József.
Koaauth-uteia 17. Simonífy ház.

A Harmat Créme
arezssépité se Mrípald kanöcs,

mely teljesen ártalmatlan 6a sem hiesurt 
■em ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idfi 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt. máifoltni 
pattanást, bőratkát (mitteeen) bőrbajokat Ki’ 
dmitja a ránezosodni kezdő arezbőrt 1 ui 
fehérré eimává ée üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az 
Nem zairoe tehát nappal is használható Ha-’ 

táaa gyors él biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kor.
Készítő helye ■ fóranár :

Mitialouits Jenő gyógyszertára.
Debreczen,

Ftpfaei 31, a városházsal szemben.

Legbiztosabb siépitősxer a

f J féle Arcz-Crém
hatása csodás I

- lit 1 Legkitűnőbb szer szeplő,
® 'tanások és az arezbőr tisztá­
val ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
f»s»ésm. Hagy Ferenc*

nyéeiMariunél
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sí.

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon es*. 4.98 Telefon ». 496

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

Wirth zongorák,
a helybeli piacon kizárólag

Sándor
zongora és hangszerraktárá- ' 
ban kaphatók —- Legkisebb j 
méretű „MINIATUR“ zon 
gorák hárfa-pedállal. Elönyöl

zongora bérlet. (íj
Mindennemű javítások és át- 
ujitáaok szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.
rtt’ili iií irtrhriicl 70 kor.-tó 

feljebb.
fii li jiítf, Dl. toviitiza 3.

i

Újévi
ajándéktárgyakat

bizalommal
jótállás mellett.

órás és ékszerésznél

lehet vásárolni.
Debreczen, Piacz-utcza 21 sz.

Fshérió-szólloda épület.
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B T. hfilgghöz^nség TigyelmÉhE.
Üzletáthelyezés miatt a 1< putólsó divat 

szerinti, valamint eredeti modell

női kalapokat
mélyen leszállított árban lehet beszc- 
razni nálam.

Üzletemet Batthyányi utcza 6 szám 
alól ugyanott 4. szám alá (s ját ház) 
helyeztem át.

A régi helyiség márezius 1 re kiadó 
Tisztelettel

özv. Borossy Gyuláné
női kalap szalonja Batthyányi u 6.

Bősendorfer, Elsfi szövetkezeti j
(Productiv) 1
Wirth

sth. zongorák

mmmammmmmmmmmm * —1

vá­
lasztékban kizá-

ijmaá

®f> Distil lene áv
lYilBSTB DAJ’.'^

[S: V#™.SE- i: ™

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOU.
Egy dull Cognac gőz- 
főző állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.
Zongorák és hangszerek javí­
tását, átalakítását szakértelem­

mel pontosan eszközli.

«5 3K 4P* Mb ■■
DEBBECZEN, Kistemplombazár

Kezdetét vette a nagy
ií jt>% i vásár-
Leszállított árban eladásra kerülnek: 

Selyem kelmék, női ruhaszövetek, velezek, 
mindenféle maradékok

- a legolcsóbb árakon. -

Zalai Nlárk tanát* |
3 havi könyvitől! tanfolyam«

JÓEsef kir. herczeg-utcza 42.
Január 4-én megnyílik.

Gyönyörű irás, gyors számolás levelezés váltó 
ismeret. Nappali éi esteli csoportos oktatás. 
Több ezer tanítvány. Társadalmi és miniszteri 
elismerés. Biztos meglepő haladás. Beiratás 

naponta 11— 1-ig.
Tar. díj 60 korona.

ÉMtmpedrft.
SüÉE.

BAJDüsisi ma»-*
Elismert legjobb kűlbnlo- 
gesség 8 h*|S8X iSyeSHO" 
sere ss ápolseAra msly
jiioni avasodé asinasKios 
növényi btdssamoe »yit-

gokból kéeiKÜi.
Bktáea gyw* é$ Matee

Törvényes««» védve.
1 doboz 19

j csak 8 dobos küldjük $
í»ÄS"
Egyadöli készít*

SVé8VWMf^«>-
Kott»s.th"«tto** ®- 

98i«awr' ■£»■****• .
Wteém* 4#S- « ’$****»* 4M **

vm»

Újévi ajándéktárgyai.
Parfüm, manicűr és fésű kasetták. Férfi ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, harisnyák, zsebkendők. .Ilatszer 
különlegességek. Báli bőr, selyem és caterna keztyuk es

pipere és férfi div*sl szikitek
Mmk iülo i»

keztyii, kötszer és pipere áru üzlete
Debre zen, Simonffy-utcz a 2 szám. (Városi bérház.

Deczember hé SI-iy tart a

yer TK stíí.V iái évi

Szépe Lajos női divat áruházában
Kossuth- és Sas-utcza sarkán.

Olcsó áron lesznek eladva:
Barehetek, Flanelek, Cibellnek, ingei kelmék és

mindenféle téli áruk.
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Legmagasabb árban veszek használt lisztes 6s korpás zsákokat, vala­
mint petroleumos, olajos, kátrányos és denaturált 
szeszes hordákat, valamint 1 és fél literes űve- 
aehet. Telefon 652.

Fóliák Zsigmond
Hatvan i. 7.

Apró hirdetéseit.
10 Síóig 40 fillér, Azontúl minden szó 4 (fillér, n 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — vidéki tudakozódásnál* tessék válasz­

bélyeget csatolni.
Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rösenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sk.

Mag indotektiv ^ST,
legkényesebb családi ügye ke*, nyomozá 
s)kat, ongfigyelé i3 cet a íegrn gyobb 
titoktartás mi sett. Kcá aer József.

Uj példányok! ilj példányok! Ilj példányok!
legbecsesebb karácsonyi ajándék egy i 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes I 
meséskönyvek, zsoltárát, imakönyvek, 
bélyeg, képeslap és e olékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli arleszál- 
Utassal kaphatók a Harmathy antiq .- j 
áriumban Füv észkert u. 14

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban s

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liier szalon................82 ,
1 liter csillár................36 „
1 liter amerikai esi 1 ár oUj 40 „

a legpontosabb n eszközli

Blumberger Gyula
festék és petro’eum kereskedő.

Volt Térei-fóle üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

rtfetn

Egy hangvärzeay czimbalom kitűnő hang­
gal helyszűke miatt eladó. Darabos-u. 
21. szám.

41 hold, melyből 23 ho.d termő szőlő eladó 
az Ujfehór'ói határban. 0 im i'j, Módi 
H,-Nánásoü.________

Eladó ház. Széchenyi-utcz* 50. sz. ház 
362 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eladó, betáblázott töri. teher 12500 frí 
mely át is vehető, készpénzben csak 
500Ó forint két év alatt is fizethető, évi 
házbsrjövedelem 1224 forint Ért Arany 
János-utoza 59. sz.

Aláírási fe hívás

Néptaharéhpenztár
mint szöratksset

Debrecen, Píac-u 30 sz. alatt
EO fillér törzsbetéttel 1909. január hé elsejével

ll-ih ötéves társulatát nyitja meg.
AXik hetenkiüt legalább I kor- nát és 

éle koruknak megfel 16 táblázat szí r.'nti 
csekély pó.dijat is befizetnek azon ked 
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük'nemcsak 4% kam ittál lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáró széló éleíb’ztosi 
táshoj; is latnak, mdviyei ngy a takirákos 
ság, mint a család jő/őjérői való gondosko­
dás ozóija egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe behatási díj és kése­
delmi kamat nélsüt bármikor beléphetnek és
megfelelő kölc önre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik b fizetéseiket

Bővebb felvilát'ositíst nyújt
az Igazgatóság.

Kölcsön ivlámpákat
lO kor. havi lefizetés mellett 

legj Hiányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L
DßbrßczBni első elehtrotechniliai gyár és vállalat 
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési Összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Egy óvadékképes esetleg nyug­
díjas, de munkabíró és irodai mun­
kálatokban járatos úri ember

alkalmazást nyer egy biztositó inté­
zet helybeli vezérügynökségénél.

Ajánlatok eddigi működés meg­
jelölésével „Megbízható* jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

Pavlovits és Szilágyi
műépítész és építő mesterek építési vállalata 

Bebreczea, Piaca n. 41. (laspreeht-paleta.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Épületek fel 
építése, szakszerű kivitelben — Lakás 
berendezések tervezése. —- Telkek és 
épü etek értékesítése. Ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tanácsok.

Bä&,

Eladó vaspénmekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó, 
hivatal.

Óriási mennyiségű Brom, fényes, Gelatin 
stb. Karácsonyi és újévi képeslap érke­
zett a Harmathy antiquariumba Füvósz- 
kert-u. 14. s feltűnő árleszállítással kap­
hatók.

El r

rfi ruha
Ibe'váMtAirlAMi * <»i

Szécshenyi, Arany János, Miklós és Szent 
Anna uiczák elején 3 szobás lakást ke- 
reaek értekezhetni lehet Vár u. 3 sz.

Erzsebetmaimi részvények egyenként 150 
koronáért eladók. Ozim a kiadóhivatalban

Díszes f Jggblámpák eladók a kir. trvszéki-1 
elnöki lakásban.

Griinf old Adolf t> Társánál
Debreozen, a klstemplom mellett.

Boreczet kitűnő, jó házilag készített eladó ; 
literenként. Cztm a kiadóba

Sürgősen keresek rendes, mindenes főzőner.irgi
C.m a kiadóhivatalban.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs­
mái joggal és dohány engedélylyel, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Téli fürdő-ctira a Félix-gyógyfiirMen.
Europa leggazdagabb teiméezelts forró és meleg kénes források, h®fok 

— 49 c. *—= 17 millió liter viz napi mennyiség. Csuz, (Reuma) kösz vény és 
bőrbajok stb ellen. Fürdő- és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben veze ■ 
zárt folyosók állmdósn fütve var nak, bármily időben meghűlés veszélye nél­
kül lehet a korát h»^ználni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, sí óba, fűtés, világítás és fflrdás naponta 7 Kor.

Vasút, állom*e. pokla, 'ávirda, inttturbán telefon a fürdő telepen.
Pospekíusi ingyen küld ft® Igazgató ság"

Nyomatott Hoffmans és Kroaowtts kőeyvayowdiiiíbss, PUes-ale*» 49. »4» * főpostával símbe»


